

# 推出减税政策 放宽土地收购

## 印尼要吸引国际投资者为建新首都筹资金

根据印尼政府新颁布的优惠政策，任何企业在新都投资至少100亿印尼盾（约88万新元），可享有100%的企业税减免，优惠期达10年至30年。愿意搬到新首都工作和居住的个人，也可享有全额所得税减免，优惠期最长可达30年。

（雅加达综合电）印度尼西亚政府星期三（3月8日）公布一系列

税务减免政策，同时放宽土地收购条款，以吸引更多国际投资者，为新首都的建设筹措资金。

根据印尼政府新颁布的优惠政策，任何企业在新都投资至少100亿印尼盾（约88万新元），可享有100%的企业税减免，优惠期达10年至30年。愿意搬到新首都工作和居住的个人，也可享有全额所得税减

免，优惠期最长可达30年。

此外，印尼政府将提供95年的土地使用权，到期后还可申请延长95年，比其他省份的土地使用权长得多。

印尼总统佐科2019年宣布，首都从雅加达迁往婆罗洲东加里曼丹省。建设新都努山达拉（Nusantara）预计须耗资340亿美元（约458亿新元），其中20%来自国家预算，其余80%通过公私联营模式，以及私人企业和个人投资来筹集。

**三年来推出多项新举措 但招商引资收效不大**

过去三年多来，佐科政府积极推出多项新举措，以吸引投资者来实现新首都建设愿景，即建立一个完全使用可再生能源和引入先进技术的智能、绿色和清洁城市。

不过，印尼政府招商引资收效甚微。知情者透露，虽然已有100多

个国内外投资商表示有意投资，但仅有少数签署投资意向书，包括来自马来西亚、中国和美国的公司。

**投资者担心佐科任期结束后 新首都发展或失去动力**

据悉，由于牵涉资金庞大，加上冠病疫情的阻扰，一些投资者担心，在2024年佐科结束其第二个也是最后一个五年任期后，新首都发展大计可能会失去动力。

努山达拉新都管理局局长班邦星期三（3月8日）在东加里曼丹省瑟巴库区对媒体说，新首都工程目前正如火如荼地进行，即使明年大选后总统易人，这个计划不会停止。

被问及这项计划是否会在新总统上任后延续，他援引支持新首都建设法律说：“我的回答是肯定的。”

印尼宝玉银行（Bank Permata）首席经济师巴迪德说，由于佐

科的任期即将在明年结束，投资者关注迁都计划的法律地位，他们担心印尼法院可下令修改相关条例。

此前，印尼宪法法院就曾下令，修改佐科政府提出并已生效一年的创造就业法。

巴迪德说：“考虑到对新首都的投资时间很长，这种法律确定性更为重要。”

新都管理局设施和基础设施部副主任西尔维娅说，新首都核心区域的建设进度已达到23%。她说，目前建设重点是总统府、总统办公室、城市广场、四栋政府部门大楼和公务员区域，占地约6600公顷。此外，还有大坝和净水处理（设施）的建设，这个工程的进度已经达到80%至90%。

根据印尼国家发展署的一项研究，整个建都工程到2045年完成后，努山达拉人口将达到170万至190万。

来自 / 联合早报



山达拉建设工程正如火如荼地进行。图为总统府、总统办公室、城市广场、四栋政府部门大楼和公务员区域正在兴建。（彭博社）

# 巴中三语学校讲座会 王小明博士主讲(上)

## 学习中文与中华文化的感悟 学习中文新潮流

【本报讯】2023年3月8日（星期三）13:00 至15:00，雅加达巴中三语学校二楼大礼堂举办“学习中文与中华文化的感悟”暨“学习中文新潮流”，敬请由来自东爪哇马都拉族王小明博士（Dr.Novi Basuki）主讲。

巴中校友会主

席林凤英、辅导主席李世镰，巴中学校基金会辅导主席朱祖慰，校友会副主席古世玉，林锋昇，林玉凤，名誉主席廖世隆、常务顾问陈鹤昌、秘书黄惠明，财政黄贵娘，文教部主任陈美致，总务部陈森宗，文艺部主任郑高发、联络部主任侯

国昌、福利部洪湘云及嘉宾丘华英，王振川，吴良女，林夏宝等约有600余名校友及师生出席讲座会，共襄盛举。

演讲会开始前，巴中三语学生学生表演舞蹈及功夫为讲座拉开帷幕。印尼巴中校友会理事会主席林凤英致词表示，

非常高兴邀请王小明博士来学校演讲，她说，“希望在座的学生认真地聆听王博士学习华语的经验，熟知并能运用除本国语言外，还掌握多种外国语言，尤其学好中文，一生受益，前途无量。”

雅加达巴中三语学校董事主席朱祖

慰致词表示，在这个特殊的日子里，他感到非常高兴地欢迎王小明博士来到我们学校分享她学习汉语的经历，以及他对中华文化和中国国情的看法。

他说，“中国是世界上最古老的文明之一，拥有世界性的文化遗产。所以这并